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Huvudman 
Ideella föreningen Sally Bauerskolorna 
organisationsnummer 802537–3088 

Ärendet 
Tillsyn av grundskolan Sally Bauerskolan F–6 i Helsingborgs kommun; nu 
fråga om uppföljning av beslut den 20 december 2024 

___________________ 

Beslut 
Avstående från ingripande 
Skolinspektionen avstår med stöd av 26 kap. 12 § p. 3 skollagen (2010:800) 
från att ingripa mot Ideella föreningen Sally Bauerskolorna avseende 
brister rörande betygskatalog. Skolinspektionen avslutar därmed ärendet. 

Beslutet om avstående från ingripande får enligt 28 kap. 2 och 18 §§ 
skollagen inte överklagas. 

Om ärendet 
Skolinspektionen har under våren 2024 genomfört en tillsyn under första 
verksamhetsåret av Sally Bauerskolan F–6 i Helsingborgs kommun. 
Skolinspektionen beslutade den 3 maj 2024 att förelägga Ideella föreningen 
Sally Bauerskolorna att vidta åtgärder för att avhjälpa brister rörande 
särskilt stöd och beslut om åtgärdsprogram, beslut om betyg och 
betygskatalog samt förutsättning för utbildningen. Vidare tilldelade 
Skolinspektionen huvudmannen en anmärkning rörande kunskaper om 
hedersrelaterat våld och förtryck.  

Under hösten 2024 genomförde Skolinspektionen en uppföljning av 
beslutet. Den 20 december 2024 beslutade Skolinspektionen att förelägga 
huvudmannen att senast den 21 mars 2025 vidta åtgärder för att avhjälpa 
brister rörande betygskatalogen. Ideella föreningen Sally Bauerskolorna 
har den 19 mars 2025 inkommit med en redovisning av vidtagna åtgärder 
med anledning av föreläggandet. 

Inom ramen för nu aktuell uppföljning, av beslut den 20 december 2024, 
har Skolinspektionen inhämtat muntlig information från rektor, tillika 
representant för huvudmannen. Som en del av tillsynen har även skolans 
betygskatalog granskats. Huvudmannen har yttrat sig över allt material av 
betydelse för beslutet. 

Skolinspektionen har i nu aktuellt ärende tagit ställning till om Ideella 
föreningen Sally Bauerskolorna har följt föreläggandet samt om påtalade 
brister har avhjälpts. 
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Motivering av beslutet 
Skolinspektionen redovisar först de brister som konstaterades i 
Skolinspektionens beslut från den 20 december 2024, därefter redogörs för 
de omständigheter som framkommit i aktuell uppföljning och som ligger till 
grund för myndighetens bedömning, därefter anges de bestämmelser som 
tillämpas och slutligen redovisar Skolinspektionen sin bedömning i det här 
fallet. 

Huvudmannen ansvarar för att utbildningen genomförs i enlighet med 
bestämmelserna i skollagen, föreskrifter som har meddelats med stöd av 
skollagen och de bestämmelser för utbildningen som kan finnas i andra 
författningar (2 kap. 8 § skollagen). Vidare ska huvudmannen se till att 
nödvändiga åtgärder vidtas om det framkommer att det finns brister i 
verksamheten (4 kap. 7 § skollagen). 

Avstående från ingripande 
Betygskatalog 

Skolinspektionens tidigare beslut 
I Skolinspektionens beslut konstaterade myndigheten att det fanns brister i 
skolans betygskatalog. Bristerna avsåg att det i betygskatalogen saknades 
namn på huvudman och skolenhetens lägeskommun, datering och signatur 
av betygssättande lärare i ämnet modersmål samt att siffran 2 inte använts i 
enlighet med författningarna. Skolinspektionen förelade huvudmannen att 
se till att betygskatalogen uppfyller författningarnas krav. 

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen  
Huvudmannen har inkommit med skolans betygskatalog, daterad den 20 
januari 2025. Av betygskatalogen framgår numera namn på huvudman och 
skolenhetens lägeskommun samt att betygsättande lärare i ämnet 
modersmål har daterat och signerat uppgift om betyg.  

Vidare framgår det av betygskatalogen att siffran 2 bland annat har använts 
i ämnet bild, i ämnesblocket naturorienterande ämnen och de enskilda 
ämnena biologi och kemi samt ämnesblocket samhällsorienterade ämnen 
och de enskilda ämnena historia och samhällskunskap.  

Rektor, tillika representant för huvudmannen, uppger i huvudsak följande. 
Siffran 2 anges automatiskt i den digitala lärplattform som skolan använder 
sig av när betyg inte registreras i ett ämne. Vid kontakt med det företag som 
tillhandahåller lärplattformen har huvudmannen fått besked om att 
företaget har varit i kontakt med Skolverket som bekräftat att det är 
korrekt att använda siffran 2 på det sätt som görs i systemet. Huvudmannen 
kommer att kontakta företaget på nytt för att efterfråga om, och i så fall hur, 
det går att registrera ett annat tecken som markerar att eleven inte har läst 
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ett ämne innevarande termin. Om det inte går att lösa med nuvarande 
lärplattform kommer huvudmannen finna en annan lösning för 
dokumentation avseende betygskatalogen, så att det blir rätt. 

I yttrande efter kommunicering av underlaget för beslutet anger 
huvudmannen att skolan kommer ändra beteckningen i betygskatalogen 
och att bokstaven x kommer att användas i de fall en elev inte har läst ett 
ämne innevarande termin. Huvudmannen har även inkommit med ett 
exempel på hur betygskatalogen kommer att se ut. Av exemplet framgår att 
siffran 2 endast anges i ämnena moderna språk, modersmål, svenska som 
andraspråk, teckenspråk samt ämnesblocken naturorienterande- och 
samhällsorienterande ämnen. 

Rättslig reglering 

Rektorn ska se till att betyg sätts i enlighet med skollagen och andra 
författningar (3 kap. 14 § skollagen).  

Betyg ska beslutas av den eller de lärare som bedriver undervisningen vid 
den tidpunkt när betyg ska sättas. Om läraren eller lärarna inte är 
legitimerade, ska beslutet fattas tillsammans med en lärare som är 
legitimerad (3 kap. 16 § skollagen).  

Lärare som saknar legitimation och är anställda utan tidsbegränsning för 
att bedriva undervisning i modersmål omfattas inte av kravet på 
legitimation i 3 kap. 16 § skollagen (6 kap. 5 § skolförordningen [2011:185]).  

Beslut om betyg ska dokumenteras i en betygskatalog. Rektorn ansvarar för 
att betygskatalogen förs (6 kap. 10 § skolförordningen).  

Ytterligare föreskrifter om utformningen av betygskatalog framgår av 
Skolverkets föreskrifter (SKOLFS 2011:123) om betygskatalog (6 kap. 23 § 
skolförordningen). 

Den eller de som beslutar om ett betyg ska datera uppgiften i 
betygskatalogen och förse uppgiften med egenhändig signatur. Om 
betygskatalogen förs elektroniskt får uppgiften i stället signeras 
elektroniskt. En datering och en signatur får omfatta flera uppgifter under 
förutsättning att det är tydligt vilka betygsuppgifter som dateringen och 
signaturen avser (7 § Skolverkets föreskrifter om betygskatalog).  
En betygskatalog ska innehålla skolenhetskod, skolform, namn på 
huvudman, skolenhet och den kommun där skolenheten är belägen, namn 
på eleven och elevens personnummer, namn och titel på den eller de som 
har beslutat om betyg samt namn på klass eller motsvarande (8 § 
Skolverkets föreskrifter om betygskatalog).  

Siffran 2 ska anges i de enskilda ämnena i ämnesblocken när en elev i 
årskurs 6 fått blockbetyg i naturorienterande ämnen eller i 
samhällsorienterande ämnen. När en elev i årskurs 6 fått betyg i de enskilda 
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ämnena, ska siffran 2 i stället anges i ämnesblocken. Siffran 2 ska även 
anges i det av ämnena svenska eller svenska som andraspråk som eleven 
inte läst samt i ämnena moderna språk (elevens val eller språkval), 
modersmål och teckenspråk när eleven inte läst dessa ämnen (10 § 
Skolverkets föreskrifter om betygskatalog). 

Skolinspektionens bedömning 
Skolinspektionen gör bedömningen att det kvarstår en brist avseende 
betygskatalogen. Av Skolinspektionens utredning framgår att siffran 2 
fortfarande används i ämnen som inte anges i Skolverkets föreskrifter, det 
vill säga i ämnen där siffran 2 inte ska anges. Detta utgör en brist och 
huvudmannen har alltså inte följt föreläggandet fullt ut.  

Vad gäller övriga påtalade brister, det vill säga att det saknades namn på 
huvudman och skolenhetens lägeskommun samt datering och signatur av 
betygssättande lärare i ämnet modersmål, framkommer inte annat av 
utredningen än att huvudmannen har vidtagit åtgärder och att dessa brister 
är avhjälpta. 

Val av ingripande 
Skolinspektionen får enligt 26 kap. 12 § skollagen avstå från att ingripa om 
en överträdelse är ringa (p. 1), den vars verksamhet granskas vidtar 
nödvändig rättelse (p. 2), eller det i övrigt med hänsyn till 
omständigheterna finns särskilda skäl mot ett ingripande (p. 3).  

Ideella föreningen Sally Bauerskolornas verksamhet vid Sally Bauerskolan 
F–6 har inte avhjälpt samtliga påtalade brister avseende dokumentation i 
betygskatalogen. Mot bakgrund av att huvudmannen har redogjort för att 
och på vilket sätt kvarstående brister kommer att åtgärdas inför kommande 
betygssättning, finner Skolinspektionen att det föreligger särskilda skäl att 
avstå från att ingripa. Skolinspektionen avslutar därmed ärendet i sin 
helhet. 

 

 

 

 

 
X Johanna Tinghammar Bruck
Johanna Tinghammar Bruck
Beslutsfattare
Signerat av: Johanna Tinghammar Bruck

X Jenny Åkesson
Jenny Åkesson
Föredragande
Signerat av: Jenny Åkesson
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